

ПРАВДА ВОСТОКА

Орган Центрального Комитета Компартии Узбекистана,
Верховного Совета и Совета Министров Узбекской ССР

Год издания 31-й

№ 255 (9703).
ЧЕТВЕРГ
27
ОКТЯБРЯ
1955 г.

Цена 20 коп.

Великий ученый, патриот

В ряду великих корифеев мировой науки, оказавших могучее влияние на развитие общественников, увлекавший людей славной идеей обновления земли. Он создал более 300 новых морозоустойчивых высококурунных плодовых и ягодных культур, обновивших сортимент садов средней, северной и северо-восточных зон страны.

Выдающийся мастер практической селекции, Иван Владимирович был глубоким теоретиком, создал несравненные по научной глубине труды, составившие новую эпоху в развитии биологической науки. Он творчески освоил огромное наследие, оставленное предшествующими естествоиспытателями, развел материалистическое ядро учения гениального английского ученого Чарльза Дарвина и создал теоретическую основу советской биологии, представляющую собой новую, более высокую ступень развития человеческих знаний о культуре земеделия, новый этап в развитии материалистической биологии.

Мичуринское учение опиралось на гранитную основу единственно научного мировоззрения — диалектического материализма. Оно не только раскрыло закономерности развития органического мира, но открыло путь целенаправленному руководству развития живой природы, указало средства преобразования ее на благо человека.

Чем дальше уходит время, тем величественнее становится имя Ивана Владимира Мичурина. Сейчас нет страны, где бы не издавались его труды, где бы не были его последователи. Мичуринское учение, помогая ученым глубже понять историю глубоких перемен в сельском хозяйстве нашей страны, служит дальнейшему укреплению научного сотрудничества между странами.

Иван Владимирович Мичурин воплотил в себе лучшие черты великого русского народа — его талантливость и революционный дух, ум и терпение, умение преодолевать любые трудности на пути к цели. Могущая идея, овладевшая умом и душой молодого Мичурина, идея продвижения отечественного садоводства на север и восток страны, отвечала коренным интересам русского народа и знаменовала собой дальнейшее пробуждение и развитие в недрах русского общества великих преобразующих устремлений. Нет в мире другого такого естествоиспытателя, который ставил перед собой и практические решительные задачи.

И. В. Мичурин начал свое дело преобразования природы в мрачное царство времена, в 70-х годах прошлого столетия. Его деятельность протекала в тяжелых материальных и моральных условиях и если все же отмечалась успехами, то только благодаря неимоверной энергии, упорству естествоиспытателя, проникнутого верой в свою правоту, и благодаря постоянной поддержке со стороны простых людей. Наставник же расцвет его гения наступил лишь после Великой Октябрьской социалистической революции, когда Советское государство, свободило его от материальных заборов, помого кадрами, средствами, создало все условия, чтобы он целиком сосредоточился на исследованиях, на выведении новых сортов растений.

Дело Мичурина получило огромное развитие и приняло общегосударственный размах благодаря исключительной заботе и вниманию, проявленному к нему со стороны Коммунистической партии и Советского правительства. Коммунистическая партия, В. И. Ленин открыл народу Мичурина. Владимир Ильин, занятый гигантской работой по руководству страной, глубоко интересовался деятельностью Мичурина, оказал ему большую помощь. «Ленин первый оценил всю важность этой работы», — писал впоследствии Иван Владимирович.

Пламенный патрист Родины, революционер в науке, замечательный экспериментатор, каждый шаг своей деятельности связанный с интересами народа, Иван Владимирович Мичурин целиком отдался делу социалистического строительства. Он участвовал в развитии садоводства, движения на север зерновых культур, в зеленых городах, проводя глубокий интерес к техническим культурам, в частности к хлопчатнику, выступал не только как ученик, но как публицист, трибун,

наши ученые подняли знамя Мичурина, обогатили сельское хозяйство новыми достижениями агробиологии. Ировизация зерновых, летние посадки картофеля в засушливых районах юга, новые сорта пшеницы, микробиологическое питание и многие другие открытия учеников и последователей Мичурина еще выше подняли культуру социалистического земледелия. На благодатной почве мичуринского учения широко развились движение новаторов-опытников, наиболее ярким и талантливым представителем которых является зауральский полевод Т. С. Мальцев — автор новой системы обработки почвы.

Советская агробиологическая наука открыла новые перспективы развития сро-
шаемого земеделия. Именно на основе мичуринских методов родились широко применяемые ныне такие агротехнические методы, как чеканка хлопчатника, способы борьбы с вырождением картофеля в Средней Азии и многое другое. Советские ученые вместе с практиками вывели новые сорта хлопчатника, плодовых, ягодных культур, зерновых, шелковицы, новые породы шелкопряда. Мичуринское учение помогло и помогает росту сельского хозяйства Узбекистана.

Наши ученые подняли Коммунистическую партию на большую высоту, на них возложены и большие обязанности. Надо, чтобы они всегда были на высоте требований, вместе с народом активно решали задачи коммунистического строительства.

В этом отношении они всегда должны подражать ученику и племяннику патриоту Ивану Владимировичу Мичурину.

Юбилей И. В. Мичурина отмечается вbastовке высокого политического и тру-
дового подъема, которым охвачен сегодня весь народ. Страна готовится достойно встретить XX съезд партии. С новыми силами труженики города и деревни развертывают борьбу за дальнейший расцвет экономики и культуры, за выполнение заданий, изложенных в Октябрьских Призывах ЦК КПСС. Славное дело Ивана Владимира Мичурина живет в народном движении за освоение целины, за преобразование пустынь, в борьбе за новый расцвет всех отраслей сельского хозяйства, за новые победы коммунизма в нашей стране.

Визит Премьер-Министра Бирманского Союза У Ну Председателю Президиума Верховного Совета СССР К. Е. Ворошилову

24 октября Премьер-Министр Бирманского Союза У Ну и его супруга До Мья И нанесли визит Председателю Президиума Верховного Совета СССР К. Е. Ворошилову и преподнесли памятные подарки работы бирманских мастеров.

Премьер-Министр У Ну сопровождал Чрезвычайный и Полномочный Посол Бирманского Союза в СССР У Монг Он. Во время беседы К. Е. Ворошилов и У Ну присутствовали Секретарь Президиума Верховного Совета СССР Н. М. Петров, Чрезвычайный и Полномочный Посол СССР в Бирманском Союзе А. Д. Шаборин, начальник Протокола Президиума Верховного Совета СССР Г. И. Фомин, начальник Протокола Председателя Совета Министров СССР Е. А. Тарабрин.

(ТАСС).

В Президиуме Верховного Совета Узбекской ССР

Указом Президиума Верховного Совета Узбекской ССР от 26 октября 1955 года в связи с 60-летием со дня рождения за долголетнюю и безупречную работу народного Почетной грамотой Верховного

ИЗДАНИЕ НА УЗБЕКСКОМ ЯЗЫКЕ БИОГРАФИИ

В. И. ЛЕНИНА

Перевод с русского текста осуществлен узбекским филиалом Института Маркса-Энгельса-Ленина-Сталина при ЦК КПСС. (УзТАГ).

Государственное издательство Узбекской ССР выпустило в свет массовым тиражом на узбекский язык краткую биографию В. И. Ленина (издание второе).

Год издания 31-й
№ 255 (9703).
ЧЕТВЕРГ
27
ОКТЯБРЯ
1955 г.

Цена 20 коп.

Председателю Президиума Верховного Совета Союза ССР

товарищу К. Е. Ворошилову

Председателю Совета Министров Союза ССР

товарищу Н. А. Булганину

Первому Заместителю Председателя Совета Министров и Министру Иностранных Дел

товарищу В. М. Молотову

Ваш поздравления по случаю шестой годовщины образования Китайской Народной Республики были большими воодушевлением для нас и народа нашей страны, за что выражаем Вам и советскому народу искреннюю благодарность.

В радостные дни своего праздника китайский народ, вспоминая все свои достижения за истекшие шесть лет, испытывает чувство сердечной благодарности великому Советскому Союзу за его огромную помощь, оказываемую нам во всех областях. Каждое достижение китайского народа неразрывно связано с этой помощью великого Советского Союза.

За последнее время Советский Союз по своей инициативе предпринял ряд мероприятий в области внешней политики, что

привело уже к дальнейшему смягчению международной напряженности.

Китайское правительство и китайский народ будут оказывать полную поддержку Советскому Союзу во всех его усилиях в интересах мира.

Да здравствует оплот мира во всем мире — великий Советский Союз!

МАО ЦЗЭ-ДУН
ЛЮ ШАО-ЦИ
ЧЖОУ ЭНЬ-ЛАЙ

г. Пекин, 24 октября 1955 года.

Советские люди с огромным воодушевлением встретили Октябрьские Призывы ЦК КПСС

СЛОВО ХЛОПКОРОБОВ

Члены колхоза имени Ленина, Избаскентского района, Андижанской области, вступив в социалистическое соревнование в честь XX съезда КПСС, обязались до-
срочно выполнить годовой план сдачи хлопка государству. Колхозники сдержали свое слово. На днях сельхозартели завершили план. С каждого из 765 гектаров сланца на заготовительный пункт по 26,5 центнера хлопка.

Особенно высокий урожай получен с полей, где хлопчатник был засеян квадратно-гнездовым способом и обрабатывался в двух направлениях. Бригада т. Салиева, например, сдала по 34 центнера сырца с каждого из 70 гектаров посева, бригада т. Масавировой — по 33 центнера, такую же урожайность получила бригада т. Турабаева.

С большими воодушевлением отклинулись колхозники на Призывы ЦК КПСС к 38-й годовщине Великой Октябрьской социалистической революции. Подсчитав свои возможности, колхоз решил сдать сверх плана не менее чем по 5,5 центнера хлопка с каждого гектара. Ширится соревнование за выполнение этого обязательства.

Мы решили выполнить дополнительное обязательство до дня празднования 38-й годовщины Октября, — говорит председатель колхоза т. Хуммирадов. — Приложим все силы к тому, чтобы в сжатые сроки убрать с полей весь урожай, быстро привести корчевку гуз-паки и к 20 ноября закончить заблевую пахоту на всей хлопковой площади.

А. МАВЛЯНОВ.

ОТВЕТ ДЕЛОМ

НАМАНГАН, 26 октября. (Нарр. «Правда Востока»). Призывы ЦК КПСС к 38-й годовщине Великой Октябрьской социалистической революции вызвали новый трудовой и политический подъем в колхозах области. Горячий отклик нашли Призывы у колхозников сельхозартели «Ленинград», Наманганско-го района. Вчера, например, средняя выработка по десяти бригадам четвертого участка составила 75 килограммов хлопка на сборщик, что на 25 процентов больше задания.

Сегодня во всех бригадах колхоза проходят беседы о Призывах ЦК КПСС. Беседы проводят секретарь партбюро колхоза т. Ахмедова, председатель правления т. Икрамов, заместитель председателя т. Саттаров, инструктор райкома партии т. Сунаркулов, агитаторы.

— Призывы ЦК КПСС, — говорит бригадир С. Карабаев, — это голос партии, голос Родины. Мы отвечаем на Призывы ЦК КПСС новыми усилиями в труде. Приложим все силы к тому, чтобы досрочно выполнить свои обязательства по сдаче хлопка государству.

Обсуждая Призывы ЦК КПСС, члены сельхозартели «Ленинград» решили выполнить годовой план сдачи хлопка государству 2 ноября, до 7 ноября сдать сверх плана 5 тысяч центнеров хлопка, а до 15 ноября сдать с каждого из 1838 гектаров посева не менее чем по 40 центнеров хлопка.

Трудящиеся Советского Союза! Еще теснее сплотимся вокруг Коммунистической партии и Советского правительства, мобилизуем все наши силы и творческую энергию на великое дело построения коммунистического общества!

(Из Призывов ЦК КПСС к 38-й годовщине Великой Октябрьской социалистической революции).

Сборник „Революционное движение в Казахстане в 1905—1907 гг.“

АЛМА-АТА, 25 октября. (ТАСС). Казахское государственное издательство выпустило в свет сборник «Революционное движение в Казахстане 1905—1907 гг.». В него вошли 269 документов. Более одной трети из них публикуются впервые. Книга содержит материал о истории местных социал-демократических групп и организаций, распространении марксистско-ленинских идей в Казахстане, освещает историю революционного рабочего движения в крае.

На многих исторических фактах показано развитие стачечного движения в горной промышленности, на железных дорогах Казахстана. Освещена история совместных стачек русских и казахских рабочих на Успенском руднике в декабре 1905 года, а также стачечной борьбы рабочих Семипалатинска, Павлодара, Актюбинска и других городов. Документы, опубликованные в сборнике, повествуют о тесной связи рабочего революционного движения в Казахстане с рабочим движением в центре страны, освещают историю аграрного крестьянского движения в Казахстане, выступления казахских тружеников против переселенческой политики царизма.

Большой интерес представляют декларации и листовки, распространявшиеся местными социал-демократическими группами и организациями среди тружеников городов, сел и аулов.

Сборник составлен из документов, хранящихся в архивах Москвы, Ленинграда, Алма-Аты, Омска и других городов, а также материалов, опубликованных в печати того времени.

ГИДРОКОПИРОВАЛЬНЫЙ СУППОРТ

На московском заводе «Красный пролетарий» комиссия Министерства станкостроительной и инструментальной промышленности признала новый суппорт для гидравлического копирования на токарных станках. Создание нового гидравлического суппорта имеет большое значение для модернизации оборудования. С помощью этого небольшого приспособления можно автоматизировать десятки тысяч различных токарных станков.

Чтобы выточить на детали требуемые ступени и кривые поверхности, рабочий должен обычно по нескольку раз остановлять станок, производить замеры какого-либо диаметра, каждой новой ступени или фаски. Иногда приходится повторять операцию и ту же операцию, исправляя неточности обработки. Все это откладывает при работе с гидрокопировальным приспособлением. Достаточно измерить один раз исходный диаметр, и точность всех последующих операций обеспечена. Изделие обтачивается безостановочно за один проход, причем результат воспроизводит форму шаблона. Приспособление позволяет автоматизировать также нарезку внутренних и наружных резьб. Время изготовления деталей сокращается в пять—восемь раз.

Важной особенностью нового суппорта является возможность обработки сложных торцевых и внутренних поверхностей, чего не позволяли делать другие гидрокопировальные системы.

Новый гидрокопировальный суппорт найдет широкое применение на машиностроительных предприятиях страны.

(ТАСС).

Растет добыча угля

Вчера с подъемных железнодорожных путей Ангрен ушел очередной эшелон с топливом, добтым горняками треста «Узбекуголь» сверх плана. Шахтеры Ангрена систематически увеличивают добычу угля, повышают производительность труда. План десяти месяцев выполнен на 17 дней раньше срока.

За пятилетие добыча угля на ангренском угольном месторождении возросла на 72,1 процента.

